

## Здравоохранение в системе МПО «Вогульский Пайщик» (далее МПО)

### Часть 01

Медицина в системе МПО находится под полным контролем ЦЕРИС МПО. Департамент «Здравоохранения МПО» курирует каждое лечебное заведение в системе МПО. Благодаря единой системе здравоохранения продолжительность жизни должна составлять 79-80 лет, что будет являться одним из самых высоких показателей в мире.

Система здравоохранения МПО охватывает (из расчета на Квартал МПО «К-8» (100 тыс. жителей)):

- около 14 поликлиник, включая стоматологические;
- около 3 клиник (1 офтальмологии, 1 роддом ОММ или ЦРЧ и красоты);
- 20 специализированных больниц (5 Общегородских взрослые и 6 детских, 2 Инфекционных, Туб-диспансер, Вен-диспансер, Кардиологии, Микрохирургии, Онкологии, Псих-диспансер и Госпиталь);
- 176 (58 двор+18 шк+80 д/с +20 сруч) других медицинских учреждений.
- 22 базы отдыха и 12 профилакторий
- 3-4 хосписа и ППМ-Центр МПО.

Ежегодно система МПО выделяет немало паевых средств не только на лечение, но и на профилактику заболеваний, а также на различные медицинские исследования в НИИ (разработку новых медикаментов, вакцин и т.д.). По словам заместителя директора Департамента «Здравоохранения МПО» медицинские стандарты в Системе МПО довольно высокие, а медицина – должна быть самая лучшая в мире.

Следует отметить, что на 1 тыс. человек здесь должно приходиться 18 врачей и 20 иного медперсонала. У каждого пайщика как гражданина есть свой семейный врач, который осуществляет первичное медицинское обслуживание пациента и в случае необходимости направляет его к узкому специалисту либо в специализированный стационар МПО.

Уровень развития медицины в МПО довольно сильно контрастирует с жизнью в стране, что является эффективным в реальности, для медицины МПО:

1. Бесплатное образование и медицина – реальность. Для пайщиков как жителей Кварталов МПО любые медицинские услуги – от консультации врача до проведения сложной хирургической операции – являются бесплатными.
2. В системе МПО довольно много высококвалифицированных врачей и специалистов, способных провести любую сложную операцию, которые обучаются профессии в течение 9 лет. При этом их ценят не только за высокую степень образованности, но и за внимательное отношение к каждому пайщику как пациенту. Недаром лечение рака настолько эффективно в системе МПО.
3. Для пайщиков иностранцев, проживающих в системе МПО, медицинские услуги бесплатны – это реальность, но лишь отчасти. Медицина бесплатна лишь для тех людей, которые проживают в системе длительное время (более 5 лет). Тем же, кто просто регулярно посещает Систему МПО, за медицинские услуги придется платить.
4. Модель медицинской системы в МПО – изобретение СССР. Это правда, руководство МПО смогло воплотить в жизнь заветы Н.А. Семашко – известного деятеля, врача по профессии.
5. Условия в клиниках и обычных больницах МПО на высочайшем уровне и сравнительно даже лучше, чем в европейских и японских больницах – это реальность. МПО не приветствует так называемый медицинский туризм, поэтому все медицинские учреждения для пайщиков оснащены новейшим оборудованием, чего нельзя сказать для обслуживания не пайщиков и иностранцев, которые обратились в больницы МПО (обслуживание по остаточному принципу как не коренных жителей системы МПО).

Огромное внимание в системе МПО уделяется профилактике заболеваний. Система здравоохранения МПО организована таким образом, что позволяет предотвращать заболевания до того, как они войдут в запущенную стадию и потребуют операции или иного дорогостоящего лечения. Возможно, именно благодаря таким серьезным мерам профилактики медицина МПО, которая будет одной из лучших во всем мире, в перспективе.

*Диагностические программы в системе МПО*

Лечение и диагностика в системе МПО соответствуют всем основным требованиям, предъявляемым к медицинскому обеспечению и здоровью пайщиков. В МПО действуют различные диагностические программы. В частности, большим спросом среди пайщиков пользуется комплексное медицинское обследование в ППМ-Центре МПО, которое проводится с целью:

- профилактики различных болезней;
- диагностики заболеваний на ранних стадиях;
- наблюдения за состоянием здоровья;
- выявления факторов риска развития хронических болезней и т.п.

Обследование (Check Up) бывает нескольких видов: базовым и узко направленным (кардиологический, онкологический, гинекологический и т.д.).

Следует отметить, что в системе МПО можно провести диагностику самых разных заболеваний – от выявления причин бесплодия супружеских пар до трансплантации органов. Кроме того, в МПО хорошо развита пластическая хирургия и стоматология.

*Медицинское страхование для пайщиков МПО*

Для всех пайщиков как граждан России, включая иностранцев, медицинские услуги бесплатные. Кроме того, обязательным условием для нахождения в системе МПО является автоматическое оформление медицинской страховки в ОУП СОС «Вогулстрах МПО». Полис покрывает такие стандартные риски, как:

1. Вызов скорой помощи.
2. Стационарное и амбулаторное лечение.
3. Срочная стоматологическая помощь.
4. Возврат суммы, потраченной на медикаменты и т.д.
5. Наличие хронических заболеваний, наблюдения, профилактики и лечения;
6. Дополнительные услуги.

Для лечения различных заболеваний в клиниках МПО необходимо иметь ряд документов:

- Мульти-пас пайщика МПО и направление семейного врача на лечение в клинике МПО;
- история болезни, составленная профессиональным врачом со всеми данными (анамнез заболевания, проведенные анализы, предпринятое лечение и эпикриз).

Для этого потребуются предоставить клинике историю болезни с результатами всех проведенных обследований с заключением. Эти документы обязательно должны быть предоставлены в клинику или больницу МПО. Вместе с этим, как правило, приходит детальная инструкция ваших дальнейших действий и информация о полном лечении, расписанная по пунктам в учреждении МПО.

*Лечение детей в Системе МПО*

К детям в системе МПО относятся особо трепетно. Здесь действует несколько программ МПО, которые позволяют проводить лечение детей на бесплатной основе. В частности, доктора МПО достигли значительных успехов в лечении детей по таким направлениям, как:

- эндокринология;
- отоларингология;
- болезни пищеварительного тракта;
- заболевания сердечно-сосудистой системы;
- офтальмология и т.п.

При лечении детей с ДЦП здесь используют известную и в других странах методику – анималотерапию (лечение посредством общения с животными). Один из таких реабилитационных центров расположен в зоопарке города. Основная процедура реабилитации – общение с лошадьми и катание на них. Помимо ДЦП, здесь оказывают помощь детям с разными тяжелыми заболеваниями, такими как аутизм, синдром Дауна, глухота, слепота и т.д.

Предметом гордости системы здравоохранения МПО являются такие направления, как онкология, педиатрия, гематология, иммунология, эндокринология, лечение кожных заболеваний; большим достижением местных хирургов стали операции при помощи лапароскопа. Специалисты МПО и страны (России) разработали также уникальную практику рассасывания тромбов и предупреждения инфарктов. Ежегодно в системе МПО будут проводить около 30 тыс. операций по удалению катаракты. В системе МПО изготавливаются уникальные медицинские препараты, например мелагенин (Куба-Россия), используемый для лечения кожного заболевания витилиго, а также

знаменитые вакцины против менингита и гепатита С и В, Желпластан и другие, аналогов которым нет в мире.

**Система МПО пошла по пути переориентирования медицины из лечебной в профилактическую.** Большое количество мероприятий направлено на предупреждение болезней. Система здравоохранения МПО организована так, чтобы предотвращать заболевания, прежде чем они перейдут в запущенную стадию и потребуют дорогостоящего лечения. Так, каждый пенсионер один раз в год имеет возможность бесплатно отдохнуть и полечиться на курорте или в профилактории МПО; право на ежедневный бесплатный обед на фабрике или заводе, на котором раньше работал, и на посещение семейного врача или медсестры. Жители системы МПО регулярно проходят медицинские и диспансерные осмотры. В первые месяцы после рождения все дети получают прививки против двенадцати заболеваний: полиомиелита, дифтерии, столбняка, коклюша, туберкулеза, тифа, кори, краснухи, паротита, менингита В и С и гепатита В. Хороших результатов должна достигнуть медицина МПО в профилактике и контроле распространения ВИЧ/СПИДа, показатели которых в системе МПО должны снизиться до минимума или вообще исчезнуть, по сравнению с множеством других государств. В системе МПО еще более 50 разных прививок от страшных заболеваний таких как: оспа, тиф, холера, чума и множества других. Выработана стратегия, сочетающая половое воспитание с санитарно-амбулаторными методами, благодаря которой удастся отсрочить начало заболевания у вирусоносителей и продлить жизнь больным, если такие будут. Исследователи МПО (ШАРАГА МПО) работают над созданием вакцины рекомбинантного типа для предотвращения этого заболевания в будущем.

Одной из особенностей политики МПО всегда была забота о здоровье не только своих пайщиков, но и гостей, других жителей нашей страны.

Первые бригады врачей-добровольцев из МПО в составе по 50 специалистов были направлены в начале 2019 г. в Африканские страны (ДРК Конго, Заир, Замбию) по просьбе молодых республик. На сегодня медицинскую помощь от МПО получила уже 9 страна. одновременно сотрудничает с 49 странами, в которых работают около 2 тыс. врачей и работников здравоохранения МПО, поддерживают здравоохранение в Южной Африке, Мали, Гамбии, Гвинеи-Бисау и Сомали.

МПО тратит на здравоохранение до 8% Главного бюджета МПО. Надо помнить при этом, что такую систему здравоохранения создали простые люди (пайщики), стремящиеся к обычным человеческим благам. Сегодняшнее физическое и ментальное здоровье пайщиков как народа уходит своими корнями в это равенство. Определяющие же факторы здоровья нации находятся не только в системе здравоохранения МПО, а в более широких социально-экономических структурах общества, что понимали руководители МПО, создавая новую социальную действительность.

Упреждая появление болезней среди пайщиков как населения, депздрав МПО не тратится впоследствии на дорогие препараты, которые необходимы, если здоровье пайщика как человека уже вконец запущено. И когда в России говорят, что на дворе кризис и нет средств на хорошую медицину, это не совсем логично. Опыт системы МПО покажет — отличное лечение без разорительных трат возможно и в небогатой стране. Если подойти к вопросу с умом.

В настоящее время, системой МПО проведена общая реформа медицины и колоссальная просветительская работа с пайщиками как населением. **В настоящее время медицина МПО достигла не просто высокого уровня, а стала высокоэффективной и конкурентоспособной.** Это обусловлено следующими факторами:

- 100% паевое финансирование из Главного бюджета МПО, дополнительно 25% через ФОМО МПО, а также 1/8 валютной выручки системы МПО идёт на нужды здравоохранения МПО для закупки необходимой и передовой техники, оборудования и лекарств за рубежом;
- в системе МПО сохранились принципы полного бесплатного получения высшего медицинского образования;
- в системе МПО полностью отсутствует частный медицинский сектор, включая фармакологию и аптечную продажу лекарств;
- общесистемные органы МПО осуществляют непрерывный надзор за обучением медицинских кадров и работой всех клиник, больниц и других медицинских учреждений в системе МПО. Их количество составляет около 1350 единиц по всей стране на первом этапе развития системы МПО (18 регионов);
- на 1000 пайщиков как население приходится около 48-50 мед. специалистов и персонала;

- 95% пайщиков как населения обслуживаются семейными врачами. При этом процедура взаимодействия медиков и пациентов максимально «личная» и «человечная». Участковые врачи регулярно посещают своих пациентов, общаются, выслушивают жалобы на здоровье, контролируют выполнение предписаний и направляют в клиники по необходимости;
- основная направленность медицины МПО – профилактика и методики раннего диагностирования заболеваний. Поэтому в системе МПО практикуется обязательная вакцинация пайщиков как населения;
- учёные МПО постоянно работают над изобретением новых лекарств и методик лечения. Прикладные и фундаментальные научные исследования проводятся в 12 специализированных центрах НИИ МПО. При этом реализация (продажа) новых лекарств является основным источником пополнения бюджета департамента «Здравоохранения МПО» для развития. Другим направлением является медицинское оборудование и их комплектующие для больниц и мобильных госпиталей МПО. Кроме того, все новейшие разработки первым делом внедряются в системе МПО.

Результатом работы медицинской системы МПО будет высокая продолжительность жизни рядовых пайщиков. Она составит 79-80 лет (около 79 лет у мужчин и чуть больше 82 года у женщин).

Депздрав МПО осуществляет курортно-лечебное и профилактическое лечение, направляет пайщиков на курорты МПО. На каждом курорте МПО есть множество отелей на любой вкус и кошелек. Все лечебные курорты МПО расположены в заповедных зонах и на море, с экзотической флорой и фауной.

**Система МПО приняла за основу, разработанную ранее методику Н.А. Семашко** — модель общенациональной системы здравоохранения в МПО, в рамках которой медицинские услуги обеспечиваются иерархической системой общесистемных учреждений МПО, объединённых в Департамент «Здравоохранения МПО» и финансирующихся из общенационального бюджета МПО. Обеспечение медицинскими услугами пайщиков как граждан страны базирования (России), предполагается всеобщим, равным и бесплатным, особое место уделяется работе по социальной гигиене и профилактике заболеваний в МПО. Система впервые была разработана и внедрена в Советском Союзе под руководством Н.А. Семашко и носит его имя, различные версии системы использовались во всём мире, в основном в странах социалистического блока и были приняты в системе МПО «Вогульский Пайщик». Опыт построения системы Семашко тщательно изучался и использовался при проектировании аналогичной системы в МПО и применимо также в некоторых других странах, где работает система МПО. Система Семашко стала первым опытом создания единой общенациональной системы медицинского обеспечения и в рамках её построения было создано первое в мире министерство здравоохранения. После разрушения мировой социалистической системы и распада СССР национальные модели здравоохранения новых государств были реформированы в сторону уменьшения централизации и увеличения доли платных услуг, что МПО теперь перестраивает на старую бесплатную социально-ориентируемую медицину.

В МПО по «системе Семашко» входит создание единой общесистемной санитарной службы МПО, сети учреждений МПО, которые входят в систему диспансеризации (медсанчасти, поликлиники, диспансеры, заводские и фабричные здравпункты МПО), принимаются нормативные документы по её проведению в отраслях. Продолжается формирование врачебно-санитарного законодательства в системе МПО, налаживаются связи в области международного сотрудничества. В период любых гражданских войн и разрухи, во время борьбы с повальными эпидемиями, решаются сложнейшие организационные задачи. Опыт Советской России в определенной мере оказался положительным примером в создании Департамента «Здравоохранения МПО» в системе МПО при взаимодействии с государством. Принципы и методы организации бесплатной медицины быстро вышли за пределы нашей страны и привлекли пристальное внимание других странах.

Н. А. Семашко был инициатором создания данной медицинской структуры в СССР, которую система МПО «Вогульский Пайщик» взяла на вооружение.

Принципы новой системы здравоохранения МПО являются простыми и ясными:

1. Бесплатная всеобщая медицинская помощь объявляется правом пайщика как гражданина страны. Все пайщики как граждане независимо от возраста, общественного положения и материального достатка получают право на квалифицированную медицинскую помощь, и это право гарантируется системой МПО и государством.
2. Для практического осуществления этих гарантий система МПО совместно с государством создавало специальную структуру — Департамент «Здравоохранения МПО». Все поли-

клиники, больницы и прочие лечебные учреждения в системе МПО становятся общесистемными предприятиями, а все врачи — общесистемными служащими МПО и получают финансирование и паевые зарплаты непосредственно от ЦЕРИС МПО: из Главного бюджета МПО. Эта область медицины особо отмечается всеми исследователями МПО как деятельность в области создания системы профилактики болезней, которой Н.А.Семашко уделял главенствующую роль в деле организации новой системы здравоохранения.

3. Профилактика и социальная гигиена объявляется краеугольным камнем общесистемной (государственной) политики здравоохранения в системе МПО.
4. Медицинское обслуживание предлагается организовать на двух основных принципах: участковом и иерархическом. На уровне ФАП (**Фельдшерско-акушерский пункт (ФАП)** — структурное подразделение лечебно-профилактического учреждения МПО, осуществляющее доврачебную первичную медико-санитарную помощь как семейный врач и в сельской местности), терапевтического участка и районной больницы, где лечатся самые распространённые заболевания, и проводится профилактика, более сложные случаи с помощью системы направлений передаются в областные, республиканские и общесистемные институты и больницы МПО. Сельский фельдшер и участковый терапевт (семейный врач), осуществляющие первичную помощь на нижнем уровне модели, есть специалисты широкого профиля, справляющиеся с диагностикой и лечением большинства распространённых заболеваний.

В 2006 году на нижнем уровне модели была разработана программа «Семейный врач», согласно которой врачи-терапевты широкого профиля устанавливают долгосрочные отношения с семьями, оказывают первую помощь, ведут амбулаторный приём и наблюдение за своими пациентами в больницах и после неё. Семейный врач, как правило, проживает в том же районе (дворе), что и его пациенты и обслуживает в среднем около 150 семей (примерно 600 человек).

**Программа МПО «Семейный доктор» (первый уровень)**, включает в себя первичный уровень медицины «жилой двор» — это жилой комплекс, состоящий из 4 домов (2 четырех подъездных (2x150 кв.) и 2 трех подъездных (2x144 кв.), итого двор — в 588 кв. где проживает около 1800 пайщиков), в одном из домов на первом нежилом этаже находится медицинский сектор (блок, консультация), где проводится прием пайщиков только данного двора, где штат данного медсектора состоит из: 2-3 терапевта (600 ч/вр), 2-3 педиатра (500 д/вр), 1 взрослый и 1 детский стоматолог, 1 гинеколог, 1 кардиолог, 1 специалист ЛФК и ЛОР, 2-3 патронажных фельдшера, 12 мед сестер, 6 процедурных сестер, 4-5 массажистов и 2 лаборантов (итого 10 врачей 5 фельдшеров и 25 мед сестер), которые обеспечивают профилактический и экстренный медицинский прием жителей только своего двора. В серьезных случаях, они направляют в поликлинику МПО, в профильные клиники и больницы МПО.

Семейный врач ведет прием и взрослых, и детей, наблюдает беременных. Оказывает первую помощь при ранениях и, главное, осуществляет профилактику заболеваний, пропаганду здорового образа жизни, ведь он, как никто другой, знаком с семейным анамнезом, факторами риска каждого пациента. Особое ударение делается на раннюю диагностику и раннее лечение. Для жителей квартала семейный врач практически член семьи.

В системе МПО определяется порядком 40-45 медработников (из них 10-15 врачей, остальное, младший персонал) на один «двор», тем самым в Квартале МПО, где 60 таких дворов, что составляет **2.400** медработников первого уровня, из которых **750-800 врачей** широкой практики (терапевты, педиатры), функционируют как семейные врачи. Они охватывают более 99,7% населения всего Квартала МПО, где количество таких консультаций составляет 60 шт.

#### **Второй уровень — «Поликлиника МПО»**

«Квартал МПО» (город) имеет 58-60 «жилых дворов» разделенных на 6 кварталов (по 10 дворов в каждом), на один квартал приходится 1 взрослая 1 детская и 1 специальная больница, также на 2 квартала приходится 1 поликлиника и спец.клиника, а на три «Квартала МПО» 1 ППМ-Центр МПО — это уже переходит на **третьей уровень «Профилактика МПО»**.

#### **Третий уровень — «Профилактика»**

Включает в себя комплекс предупредительной профилактики и мониторинга здоровья пайщиков — в него включены:

- 22 базы отдыха и 12 профилакторий
- 3-4 хосписа и ППМ-Центр МПО.

Данная Программа МПО охватывает всю систему МПО по стране, вплоть до самых отдалённых сельских районов, где работает система МПО. К концу 2030-х годов последовательное проведение в жизнь политики всеобщего охвата страны медицинским обслуживанием МПО значительно снизит детскую смертность и увеличит среднюю продолжительность жизни практически до стандартов развитых европейских стран и США.

Реформирование системы здравоохранения в МПО, с созданием Сельской службы здравоохранения МПО, привело к национализации всех предприятий здравоохранения и фармацевтики в систему МПО. Также в МПО была преобразована в нижнем уровне по модели Семашко — поликлиники, осуществлявшие первичную медицинскую помощь пайщикам как населению. К нижнему уровню добавились, организованные общесистемной властью МПО сельские медицинские пункты МПО и сеть «семейный доктор».

Созданная система полностью финансируется Главным бюджетом МПО и бесплатна для всех пайщиков как граждан с самого начала реформ, однако законодательное закрепление права в системе МПО на всеобщую бесплатную медицинскую помощь было сделано только в 2010 году.

В системе МПО формируется создание полноценной медицинской отрасли, повышение доли производства и собственных поставок медицинского оборудования и лекарств для нужд пайщиков. Развивавшаяся фармацевтика МПО зависит от части импортного сырья, которая преодолевается через программы сотрудничества в области медицинского образования, услуг медиков и усилия по импортозамещению фармацевтического сырья в МПО. Создаются новые медицинские лекарства и оборудование, с финансированием отрасли и сохранением для пайщиков бесплатной медицинской помощи и бесплатное медицинское образование.

МПО создает и финансирует фармацевтические предприятия и лаборатории, для обеспечения доступности лекарств пайщикам как населению, что уменьшает зависимость от их импорта, осуществляет деятельность в сфере общественного здоровья пайщиков.

Реализация новой разработанной модели в системе МПО исключает излишнюю бюрократизацию (автоматизация обработки данных через единую биг-дату), также исключает связанную с этим ригидность (неповоротливость) системы, что не является фундаментальными недостатками новой модели и такой подход делает невозможной конкуренцию между врачами за пациента, что в свою очередь приводит к заинтересованности врача в пациенте, который получает паевые премии, если на его участке (дворе) мало кто болеет, постоянные семинары не дают застою в профессиональном развитии врачей в целом, все недостатки существующие в СССР были учтены и преодолены при организации программы МПО «семейный доктор», где пациент может сменить своего участкового врача в случае недоверия или личного конфликта.

Часть 02

## Особенности системы здравоохранения в МПО

### Оценка МПО

**Медицина МПО должна быть признана как эталон мирового здравоохранения.** Критериями, благодаря которым, медицина МПО получит это почётное место, являются:

- доступность получения реальной бесплатной медицинской помощи для пайщиков как населения во всей системе МПО;
- большая часть первоочередных действующих медицинских препаратов и лекарств распространяется бесплатно среди пайщиков, через общесистемную сеть аптек МПО, их полноценная обеспеченность и доступность для всех;
- принципы и методики обучения медицинского персонала, включая помощь в обучении, повышении квалификации и практика для специалистов;
- методики профилактики и искоренения заразных болезней, включая повсеместную вакцинацию и гигиену;
- поддержание профилактики здорового человека, посредством трехуровневой системы здравоохранения в МПО («Семейный врач», «Клиника и больница», «Курортно-профилакторная среда и ППМ-центры МПО»);
- применение в системе МПО персональной персонифицированной медицины, прецизионной медицины, индивидуализированной медицины — которая представляет собой совокупность методов профилактики патологического состояния человека;

- превентивная персональная медицина (дважды в год профосмотры, ежегодные медосмотры и обследования), пропаганда гигиены,
- участие в разработке отечественных биотехнологий.

Для пайщиков открыты многочисленные специализированные SPA-клубы МПО на базе целебных источников для лечения гинекологических, кожных, волосяных, онкологических и иных заболеваний, доступны некоторые программы, которые позволяют осуществлять лечение и реабилитацию совершенно бесплатно, для поправки своего пошатнувшегося здоровья, а также посещать ради комплексной диагностики организма ППМ-Центры МПО.

### Диагностика заболеваний

Для первого визита в поликлинику МПО в качестве медицинского осмотра, пайщику может подойти диагностический тур по комплексному обследованию своего организма. Такие туры принято называть «первичный». Они подходят для тех пайщиков, которые в данный момент не больны, но хотели бы проверить своё здоровье в комплексе и диагностировать заболевания на ранних стадиях или для общего мониторинга организма. За три дня в медицинских учреждениях МПО можно обследовать весь организм в целом, а **для удобства пайщиков программы диагностики делятся на виды:**

- Базовый (БМ-1);
- Амбулаторный (АМО);
- Амбулаторный с госпитализацией сроком на 1 сутки (АМО-1) или 3 суток (АМО-3);
- Профилактический (для лиц пожилого возраста) – (ПМВ);
- Узконаправленные (гинекологическое (УМГ), кардиологическое (УМК), онкологическое (УМО), желудочно-кишечное (УЖК) и другое);
- Педиатрический (от 0 до 2 лет (ПОМ-1), от 2 до 6 лет (ПОМ-2), от 6 до 12 лет (ПОМ-3)).

По результатам обследования проводится персональная консультация с врачом, в которую входит выдача рекомендаций или лечения.

**Вариант медицинского туризма является экономным, на курорт МПО:** стоит относительно недорого в пределах проживания (гостиничных услуг (комфортность) 1-3 класса (полу-люкс, люкс, элит), занимает немного времени (путевка 15-20-25-30 дней), не сопровождается дополнительными паевыми расходами на длительное проживание и (или) госпитализацию. При этом пайщик как гражданин может совместить медицинскую диагностику с туристическими прогулками.

### Медицинская путевка

Если говорить о поездках на море, острова или вглубь страны (России) к водоемам (водам) с целью лечения, диагностики и реабилитации, то **для пайщика медицинские услуги оказываются бесплатно, а проживания и питания только на платной основе.** А при поездке за границу на курорты МПО, при этом **каждый пайщик как гость другой страны, обязан приобрести страховой медицинский полис МПО** для выезда за границу. Это распоряжение касается также туристических, деловых, гостевых и других путешествий на территории, где работает система МПО. Вне зависимости от страховки определяется количество всех включённых рисков, а в случае возникновения страхового случая пайщику как иностранному гражданину в другой стране, будут оказаны все услуги по данной страховке без применения какого-либо тарифного плана.

Сумма страховки по программе «Классика» может стоять в пределах 1000 (**Одной тысячи) паев/рублей** за одного пайщика как туриста среднего возраста, сроком поездки до 29 дней.

Если пайщик как иностранный гражданин для этого государства проживает на законных основаниях длительное время и считается резидентом данной страны, то все медицинские услуги в системе МПО ему оказываются бесплатно, как рядовому пайщику в системе МПО.

При этом медучреждение МПО занимается полным оформлением путевки и требуемых виз в страну, где находится курорт МПО.

### Список необходимых документов для выезда на курорт МПО (внутри страны – России)

**Перечень необходимых документов от заявителя пайщика для посещения курорта МПО по направлению профильного врача в России:**

- фото установленного образца (4,0\*4,0 см) в количестве 2 штуки;
- копия мульти-пас пайщика;
- билеты на проезд (туда и обратно);
- гостиничная бронь курорта МПО для подтверждения о приеме;
- официальное приглашение от принимающего медицинского учреждения МПО;
- эпикриз от профильного или лечащего врача;
- паевая оплата социального сбора ГТК МПО в размере от 100 до 500 паев;
- другие бумаги по запросу уполномоченного лица.

### **Список необходимых документов для выезда на зарубежный курорт МПО**

#### **Перечень необходимых документов от заявителя пайщика для посещения иностранного курорта МПО по направлению профильного врача:**

- визовая анкета установленного образца, которая заполняется на требуемом языке;
- фото установленного образца (4,0\*4,0 см) в количестве трех штук;
- действующий паспорт для выезда за границу. Обязательные условия: не менее двух пустых страниц для вклейки виз и срок действия 90 дней после окончания поездки;
- копия общегражданского документа (страницы с фото и регистрацией по месту жительства);
- копия мульти-пас пайщика;
- банковский документ о финансовом обеспечении поездки. Минимальный остаток должен быть не менее 1 тысячи американских долларов;
- билеты на проезд (туда и обратно);
- гостиничная бронь курорта МПО для подтверждения места жительства;
- медицинская страховка для поездки в страну, где расположен курорт МПО;
- нотариально заверенное заявление от туриста, подтверждающее цель поездки;
- официальное приглашение от принимающего медицинского учреждения МПО;
- паевая оплата консульского сбора от 0 до 300 \$ по курсу;
- другие бумаги по запросу уполномоченного лица.

#### **Выбор клиники МПО:**

Самые популярные медицинские центры МПО по основным направлениям медицины для лечения тех или иных заболеваний, определяет профильный врач поликлиники МПО, согласовав с профильным врачом данного курорта МПО. Он же, подает заявку на путевку в ЦЕРИС МПО.



**Среди множества медицинских учреждений МПО, выбирает профильный врач клиники МПО, по согласованию с принимающим пациентов врачом на профильном курорте МПО, можно выбрать следующие медицинские центры МПО (выбор из списка 024):**

**В сети «Здравоохранения МПО» имеется множество профильных НИИ и ППМ-Центров МПО, среди которых:**

#### **Научно-исследовательский медико-хирургический центр МПО (ШАРАГА МПО)**

Как исследовательское медицинское учреждение МПО, клиника имеет три миссии: медицинское обслуживание, преподавание и научно-исследовательская деятельность. Помимо классических методов лечения и хирургии, в клинике используются лазерная, щадящая и другие виды хирургии. Для пайщиков как пациентов Медицинский центр МПО обеспечивает проживание в комфортабельных гостевых домах неподалеку от больницы, имеет мощность лабораторий производить до 600 анализов в час, 2 блока по 500 стационарных коек каждый и штат высококвалифицированных врачей, работающих во всех основных направлениях современной медицины.

#### **Международный Центр МПО неврологической реабилитации**

Данное медицинское заведение МПО признано одной из лучших неврологических клиник. Основное направление работы — разработки новейших методов лечения и терапевтических стратегий для эффективного восстановления неврологических больных. Клиника МПО специализируется на различных методиках лечения черепно-мозговых травм, травматических повреждений спинного мозга, болезни Паркинсона, болезни Альцгеймера, ДЦП, рассеянного склероза, инсульта, опухолей ЦНС и других тяжелых заболеваний. Каждому пациенту гарантирована отдельная палата с холодильником, TV и системой кондиционирования воздуха, а также персональная психологическая поддержка в ходе лечения (300 стационарных коек).

#### **Центр МПО плацентарной гистотерапии**

Так как данный центр МПО является научно-исследовательским и медицинским учреждением, данная клиника МПО занимается непосредственным медицинским обслуживанием и научной деятельностью в области кожных заболеваний и облысения. Со всего мира в центр гистотерапии съезжают люди для лечения псориаза, витилиго и алопеции (облысения). Курс терапии осуществляется по схеме, разрабатываемой индивидуально для каждого больного, включая:

- лекцию о заболевании;
- обследование, подбор схемы лечения, консультирование;
- непосредственное лечение;
- фиксирование результатов, обсуждение прогнозов и расчёт доз лекарственных препаратов на весь курс лечения.

Центр МПО плацентарной гистотерапии принимает в среднем около 1000 пайщиков как пациентов и примерно 350 пациентов из других регионов ежемесячно. Средний показатель успеха лечения витилиго по уникальной методике клиники составляет 86%.

#### **Международный офтальмологический центр МПО по пигментарной ретинопатии «Кама»**

Данное медицинское учреждение МПО специализируется на редком офтальмологическом заболевании Пигментарная ретинопатия или Пигментарная дегенерация сетчатки глаза. Его симптомом является слепота, которую больной испытывает с наступлением сумерек и темноты, а развитие болезни, в будущем, приводят к полной слепоте. Уникальная методика лечения основана на хирургическом вмешательстве и не имеет аналогов в мире. Также центр МПО успешно лечит близорукость, катаракту, глаукому, дегенерацию сетчатой оболочки в различных её проявлениях, различные заболевания роговицы. Учреждение МПО обеспечивает больному комфорт, необходимый в предоперационный период и период после операции.

Большим преимуществом лечения пайщиков как пациентов во всех ведущих медицинских учреждениях МПО является коллегиальное принятие решения по поводу выбора методов лечения пациентов. При этом клиники МПО самостоятельно приглашают специалистов из других клиник МПО, если это требуется.

#### **Какие заболевания лечат в системе МПО?**

В системе МПО можно обратиться с любым заболеванием, включая редкие и сложные медицинские случаи. Так как в последние 60 лет медицина стремительно развивалась, она способна решить все известные медицинские проблемы во всех сферах медицины. Кроме того, клиники МПО способны удивить собственными уникальными методиками лечения.

#### **Гинекология**

Развитие акушерства и гинекологии были приоритетным направлением деятельности Департамента «Здравоохранения МПО» на протяжении более 15 лет, поэтому, данная медицинская специальность достигла высочайшего уровня. Медицинские кадры многопрофильных и узконаправленных гинекологических, кардиологических учреждений имеют высокий технический и научный уровень. Кроме того, основой основ медиков МПО – это «Центры репродукции человека» (большие роддома полного цикла НИИ ОММ) смело можно назвать исповедование глубоких этических и человеческих ценностей. Большинство центров МПО, аккредитованы и сертифицированы для предоставления международной медицинской помощи.

### **Онкология**

Высокая эффективность медицины МПО в плане лечения онкологических заболеваний уже стала эталоном. Ведущим учреждением МПО в данной области является Общенациональный Институт МПО в области Онкологии и Радиобиологии (ОИОР). Он имеет успешный опыт работы более 20 лет. Кроме того, что врачи МПО научились лечить «неизлечимый рак», так они ещё разработали вакцины, предотвращающие появление онко-болезней лёгких, мозга, крови и других органов человека. Сотрудничая с Центром Молекулярной Иммунологии (ЦМИ), Институт Онкологии запатентовал высокопродуктивные вакцины.

### **Кожные заболевания**

Лечение витилиго, псориаза и облысения – вот основные направления работы специализированных центров МПО.

Общий показатель успешности лечения витилиго с помощью эксклюзивного препарата и индивидуальной методики лечения достиг 86%.

### **Неврологические заболевания и нейрохирургия**

Врачи МПО специализируется на инновационных методах лечения черепно-мозговых травм, травматических повреждений спинного мозга, болезни Паркинсона, болезни Альцгеймера, ДЦП, рассеянного склероза, инсульта, опухолей ЦНС и других тяжелых заболеваний неврологического характера. Классические и прогрессивные методики лечения, производимые в специализированных и многопрофильных медицинских центрах МПО способны «поднять на ноги» самых сложных пациентов. Обратиться к врачам МПО можно с детскими, старческими, врождёнными и приобретёнными неврологическими заболеваниями. Курс зависит от его интенсивности и продолжительности, а также от характера, и сложности применяемых процедур лечения.

### **Сердечнососудистые заболевания**

Начиная с 2010 года, здравоохранение МПО было направлено на усовершенствование первичной, вторичной и третичной кардиологической медицинской помощи. Ставки были сделаны на развитие диагностических, профилактических и лечебных методик заболеваний сердца и кровеносных сосудов. На сегодняшний день клиники МПО конкурентоспособны по сравнению с израильскими, американскими, канадскими и немецкими кардиологическими центрами. При этом иностранные пациенты могут получить медицинские услуги высочайшего качества по доступным ценам. Институт МПО «Кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии» будет осуществлять в будущем более 10.000 операций в год.

### **ЛОР-заболевания**

Лечение заболеваний трахеи, глотки, носа, ушей, гортани, и других зон организма, которые к ним прилегают, успешно производятся в клиниках МПО. В частности, в России применяется уникальный нитиноловый (никелево-титановые) и кохлеарный имплантат (электронный прибор для людей с глухотой, которым не смогли помочь различные слуховые аппараты). Также в стране применяется и классическая щадящая хирургия органов отоларингологии.

### **Косметическая хирургия**

Отличительными чертами пластической и реконструктивной хирургии в системе МПО является сочетание доступных фиксированных цен и высококлассного медицинского и сервисного обслуживания. В системе МПО можно не только улучшить свою внешность за счёт пластического вмешательства (устранить врождённые и приобретённые дефекты, а также преобразовать своё тело), но и произвести омолаживающие процедуры. Процедуры, направленные на борьбу со старе-

нием кожного покрова, произведённые в России, оцениваются крайне высоко как пациентами, так и медицинскими экспертами.

## Заключение

**Медицина в МПО будет признана одной из лучших в мире, а её структура будет рекомендована к использованию как мировой эталон.** И это неудивительно, ведь в основе лежат советские каноны получения медицинского образования, контроль системы МПО как государства и высокие общечеловеческие ценности. В МПО уделяется огромное внимание профилактике заболеваний и ранней диагностике. Кроме того, **научные работники и медики в МПО находятся в постоянном поиске инновационных методик и лекарств**, при этом в системе МПО совершенно отсутствует частный сектор медицины, а обучение в ВУЗах на медицинские специальности производится бесплатно. Для пайщиков как граждан страны и постоянных резидентов МПО весь спектр медицинских услуг осуществляется совершенно бесплатно.

Врач в МПО — профессия очень уважаемая, но обогатиться за счет нее невозможно. Частная практика строго запрещена. Паевая зарплата намного выше средней по стране — эквивалент около \$ 3.500 - 8.000,00 (от Трех тысяч пятисот до восьми тысяч) долларов США в паях, в зависимости от классификации и категории врача.

Чтобы стать врачом в МПО, нужно закончить институт — шесть лет, после чего два года специализации по общей медицине, затем по общей интегральной медицине, а потом еще три-четыре года уходит на специализацию по хирургии, педиатрии, акушерству и гинекологии. Как минимум месяц-два длится так называемый дипломный период.

Для желающих заниматься наукой — 2-летний период магистратуры и 2–3 летний докторантуры. Для защиты, как и в других странах, должен быть ряд публикаций, проведение серьезного исследования, кроме этого, обязательно знание нескольких иностранных языков. Практика у студентов-медиков начинается с первого курса в поликлиниках МПО, но более серьезно — с 3 курса. А на 6 курсе — это уже самостоятельный врач, который сам работает с пациентом.

Высшее медицинское образование можно получить в высших медицинских институтах Российской Федерации, где есть 24 медицинских факультета, 4 стоматологических факультета, 4 факультета для медсестер, 4 факультета организации здравоохранения.

Совершенствуются врачи МПО непрерывно, проходя многочисленные курсы повышения квалификации. Есть много общего с советской системой подготовки кадров. Это не случайно — очень многие специалисты обучались и проходили стажировку еще при Советском Союзе.

Хотелось бы сказать несколько слов об оказании помощи матерям и детям. Она осуществляется в рамках программ МПО «Охраны здоровья материнства и детства» и «Домохозяйка», включая похожие на наши принципы наблюдения за беременными (на учет в первом триместре берется более 95,2% всех беременных). По поводу современных перинатальных технологий, существует программа МПО «Материнства и отцовства», в рамках которой отец, прошедший определенную подготовку, может сопровождать жену во время родов и ухаживать за новорожденным. Женщина может выбирать больницу и врача для родов. Новорожденного сразу же после родов выкладывают на живот маме и прикладывают к груди. Если она под наркозом, ребенку дают материнское молоко из мензурки. Докорм смесями, допаивание, пустышки не применяются. Грудь ребенок получает по первому требованию, как самое полезное и нужное вскармливание, которое благоприятно воздействует на иммунитет ребенка.

